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ATA 

Ata da 39ª Assembleia Geral Extraordinária do Comitê do Itajaí – 2022 

Local: Videoconferência Município: Não se aplica 

Data: 01/09/2022 Hora: 8:30 h 

Presidente: Odair Fernandes Secretária Executiva: Simone Gomes Traleski 

Link – plataforma ZOOM 

https://us02web.zoom.us/j/85657575395 

 

Presentes: 
 
- SEGMENTO ÓRGÃOS DA ADM PÚBLICA: 
 

1- EPAGRI - Empresa de Pesquisa Agropecuária e Extensão Rural de Santa Catarina; 

2- IMA-SC - Instituto do Meio Ambiente do Estado de Santa Catarina; 

3- SDE - Secretaria de Estado do Desenvolvimento Econômico Sustentável; 

4- ICMBio - Instituto Chico Mendes de Conservação da Biodiversidade/ Parque Nacional 

da Serra do Itajaí; 

5- GTEA – RH7 - Grupo de Trabalho de Educação Ambiental da Região Hidrográfica 7 

6- IFSC – Instituto Federal de Santa Catarina- Campus Gaspar 

 

- SEGMENTO POPULAÇÃO DA BACIA: 

 

1- Fundação Municipal do Meio Ambiente de Brusque – FUNDEMA 

2- Prefeitura Municipal de Rio do Sul; 

3- Câmara de Vereadores de Rio do Sul; 

4- Associação de Municípios do Vale Europeu – Amve; 

5- Fundação Educacional de Brusque – FEBE 

6- Associação de Preservação do Meio Ambiente e da Vida – APREMAVI; 

7- Associação Catarinense de Preservação da Natureza – ACAPRENA; 

8- Associação dos Municípios da Região da Foz do Rio Itajaí – AMFRI; 

9- Agência Reguladora Intermunicipal de Saneamento – ARIS 

10- Instituto Itajaí Sustentável – INIS; 

11- Universidade do Vale do Itajaí – UNIVALI; 

12-  Prefeitura Municipal de Pouso Redondo; 

13- Fundo Municipal de Proteção e Defesa Civil de Ascurra 

 

- SEGMENTO USUÁRIOS DE ÁGUA: 
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1- Consórcio Empresarial Salto Pilão – CESAP; 

2- Hidrelétrica Sens LTDA; 

3- Celesc Geração S.A 

4- Associação Empresarial de Rio do Sul – ACIRS 

5- Indústria Catarinense de Papeis Especiais LTDA – INCAPE 

6- BRK Ambiental – Blumenau S.A; 

7- Companhia Catarinense de Águas e Saneamento – CASAN 

8- Superintendência do Porto de Itajaí – SPI 

9- Sindicato das Indústrias de Fiação, Tecelagem e do Vestuário de Blumenau – SINTEX; 

10- Águas de Penha Saneamento SPE; 

11- Associação Empresarial de Itajaí; 

12- Irmãos Fischer Indústria e Comércio S.A 

Consultora: Cintia Hoffer da Rocha (SDE/SEMA/DRHS) 
 
 

 

No primeiro dia do mês de setembro de dois mil e vinte e dois, às 9h, em segunda chamada, 
reuniram-se as organizações acima nominadas, representadas cada qual por seu 
representante titular e/ou suplente com o objetivo de deliberar sobre a pauta da trigésima 
nona Assembleia Geral Extraordinária (AGE) do Comitê do Itajaí. O presidente do Comitê do 
Itajaí, sr. Odair Fernandes deu início a AGE, realizando a leitura da ordem do dia e informou 
que em assuntos gerais seria apresentado a) Ofício Convite da Semana da Água; b) Ofício 
da Prefeitura de Navegantes e c) Apresentação do Ofício que foi encaminhado pelo 
Comitê Itajaí aos Municípios sobre as Áreas de Preservação Permanente (APPs) e o 
Novo Código Ambiental nos Municípios. Em seguida, o sr. Leandro Casanova, da 
APREMAVI, solicitou autorização para apresentação de vídeo do Parque Nacional da Serra 
do Itajaí, durante a apresentação do item 2 da pauta. 1. Leitura e aprovação da ata da 38ª 
AGE; a sra. Simone apresentou a ata aos membros, realizando a leitura dos principais 
tópicos da ATA, a qual foi enviada por e-mail anteriormente. Após algumas correções o sr. 
Odair colocou a mesma em votação, sendo aprovada por unanimidade (29 votos). 2. 
Apresentação e deliberação da moção sobre a Recategorização do Parque Nacional 
da Serra do Itajaí; sra. Simone fez alguns apontamentos antes da leitura da minuta da 
Moção, e apresentou a justificativa apresentada no Projeto de Lei proposto pelo deputado 
Darci de Matos, o qual pede para transformar o Parque Nacional da Serra do Itajaí em 
Floresta Nacional, destacando que o mesmo argumenta como ponto mais importante as 
indenizações ainda não realizadas. A sra. Simone ainda complementou a sua justificativa da 
não recategorização com mais alguns pontos da legislação, principalmente em relação a 
preservação do ecossistema para pesquisa científica da biodiversidade, turismo, entre outros 
e que a principal diferença entre as categorias é que o Parque Nacional se inclui no grupo 
de unidade de proteção integral enquanto que a Floresta Nacional se inclui no grupo de uso 
sustentável, e que em ambos deve haver as indenizações, porém a categoria de Floresta 
Nacional, permite habitação de populações tradicionais. Após algumas colocações, a Sra. 
Simone apresentou vídeo solicitado pela APREMAVI e em seguida, realizou a leitura da 
minuta da moção, que passou por discussões e sugestões na redação. Após o Sr. Odair 
colocou em votação, a qual foi aprovada por unanimidade pelos presentes e ainda informou 
que a Moção será encaminhada ao deputado que propôs o projeto de lei senhor Darci de 
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Matos e o relator do projeto, Sr. Rodrigo Agostinho. Em ato contínuo, Sr. Odair apresentou 
o próximo item de pauta, 3. Deliberação sobre a Síntese do XII Fórum Permanente de 
Prevenção aos Riscos de Desastres na Bacia do Itajaí - Estudo de Avaliação 
Hidrológica da Bacia do Rio Itajaí-Açu; a Sra. Cintia fez a leitura do documento síntese. 
Sr. Odair explicou que este documento tem como objetivo trazer ao público as ações com 
base no estudo feito pela Defesa Civil, ampliando assim a reflexão e o debate com a 
interação de pesquisadores e profissionais técnicos da área sobre os “Efeitos Cumulativos e 
Sinérgicos das Obras Propostas pela Defesa Civil de Santa Catarina para a Prevenção de 
Desastres na Bacia do Rio Itajaí. Fez, ainda, algumas considerações acerca do documento 
e explicou que o conteúdo diz respeito apenas a recomendações realizadas pelos 
palestrantes do Fórum e solicitou aos presentes que estiveram participando do Fórum, se 
haveria alguma contribuição, o Sr. Cléber sugeriu correção no item que descreve sobre os 
efeitos negativos das obras de melhoramento fluvial nos municípios de Rio do Sul e Lontras 
(Alto Vale) sobre os níveis do rio em Apiúna, Ascurra, Indaial e Blumenau (Médio Vale), que 
seria importante revisar a forma como está colocado no texto, quando se afirma que haverá 
efeitos negativos, pois na verdade não se tem certeza sobre esses efeitos devido ao erro 
considerado da metodologia utilizada, sendo necessário portanto um estudo socioeconômico 
mais detalhado para avaliar. Em seguida o Sr. Odair, reforçou que foi baseado nas análises 
feitas pelos convidados palestrantes do Fórum. O Sr. Odair também sugeriu que quem 
estava presente no Fórum possa contribuir com sugestões no documento e esclareceu que 
este documento não será colocado em votação nesse momento, sendo enviado ainda para 
mais sugestões. Em ato contínuo, Sr. Odair passou para o próximo item de pauta, 4. 
Deliberação sobre o Plano de Trabalho, Plano de Capacitação e Plano de Comunicação 
para 2022, a Sra. Cintia realizou a leitura dos planos e explicou que o Plano de Trabalho já 
foi aprovado na última Assembleia Geral Ordinária de 2021. Os planos foram colocados em 
votação pelo Presidente e aprovados com 20 votos favoráveis dos 31 membros participantes. 
Em seguida o Sr. Odair apresentou o último item de pauta, 8. Assuntos Gerais; a) Ofício 
convite da Semana da Água, o Sr. Odair destacou a data de encerramento das inscrições 
do evento e falou sobre as inscrições para a divulgação de ações durante a Semana da 
Água, e em seguida passou a palavra a Sra. Cintia, que fez a leitura do Ofício e reforçou a 
participação de todos, principalmente na palestra de abertura com o professor Juarês 
Aumond. Após Sr. Odair apresentou  b) Ofício da Prefeitura de Nagevantes enviado pela 
Prefeitura à Secretaria de Desenvolvimento Econômico e Sustentável – SDE, e solicitou a 
leitura do mesmo pela Sra. Cintia, após a leitura  Sr. Odair passou a palavra para o Prefeito 
de Navegantes que explicou que se tratava de uma situação recorrente nos dias de chuvas 
intensas e inundações, de maneira que todo o lixo dos Municípios acima da foz acabam se 
acumulando em toda extensão de praia, e solicitou a SDE apoio em campanhas por 
intermédio do Comitê do Itajaí de conscientização dos Municípios responsáveis, além de 
recursos financeiros. Em seguida o Secretário da SEMA Sr. Leonardo Porto Ferreira tomou 
a palavra e se solidarizou com a situação e prometeu apoio com recursos e na divulgação 
por meio de campanhas de sensibilização com apoio do Comitê do Itajaí. Ao final da 
discussão deste item o Sr. Odair, reforçou o apoio as ações de Educação Ambiental, e 
sensibilização junto aos Municípios da bacia, além do envio aos membros do Comitê do ofício 
apresentado e também o compromisso de manter essa pauta em outras reuniões e 
Assembleias do Comitê do Itajaí.  c) Apresentação do Ofício que foi encaminhado pelo 
Comitê do Itajaí aos Municípios sobre as Áreas de Preservação Permanente (APPs) e 
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o Novo Código Ambiental nos Municípios, o Sr. Odair apresentou o ofício e solicitou a 
Sra. Cintia que fizesse a leitura do mesmo, em seguida explicou que este ofício trata-se de 
orientações aos municípios sobre a realização de diagnóstico para definição das APP a partir 
do que possibilitou a Lei Federal para área urbana consolidada. Este item era apenas para 
dar ciência aos membros e questionou aos presentes se houveriam sugestões ao 
documento. Além disso, Sr. Odair explicou que são os Municipios e suas Associações é que 
devem seguir alguns critérios e cuidados, e que o Comitê tem a função apenas de passar 
informações. Alguns membros, fizeram algumas intervenções sobre a legislação sobre as 
APP na área urbana consolidada, lembrando que tem que ser mais restritiva que a Federal 
ou seguir a Lei Federal, cuidando com a inconstitucionalidade e ao final Sr. Odair reforçou 
sobre a recomendação do Comitê e avisou que o Ofício será enviado a todos os membros 
do Comitê.  Nada mais havendo a tratar, deu-se por encerrada a reunião, da qual para 
constar, foi lavrada a presente ata, que lida e aprovada por todos os presentes, vai assinada 
por mim, Simone Gomes Traleski, secretária da reunião, e pelo Presidente Odair Fernandes. 
 
 
 

___________________                                ________________ 
Simone Gomes Traleski                                        Odair Fernandes 

                          Secretária da Reunião                              Presidente do Comitê do Itajaí 
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